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D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. जनन की मूल घटना क्या मानी जाती है?
A. प्रोटीन संश्लेषण B. कोशिका विभाजन
C. डी.एन.ए. की प्रवतकृवत बनाना
D. युग्मक ननमाण (C)

व्याख्या : जनन की मूल घटना डी.एन.ए. की प्रवतकृवत बनाना है, 
शजससे आनुिांशिक लक्षण अगली पीढी में स्थानांत हत होते ह ।

2. अल वगक जनन की वििेषता क्या है?
A. युग्मकों का ननमाण होता है
B. नह औह मादा की आिश्यकता होती है
C. एक ही जीि से संतान उत्पन्न होती है
D. ल वगक गुणों का आदान-प्रदान होता है (C)

व्याख्या : अल वगक जनन में संतान केिल एक ही जीि से उत्पन्न 
होती है औह युग्मकों का ननमाण नहीं होता।

3. ल वगक जनन में नकस प्रक्रिया का होना अननिायय  है?
A. समसूत्री विभाजन
B. युग्मकों का ननमाण औह ननषेचन
C. डी.एन.ए. का क्षहण
D. क्लोनों का ननमाण (B)

व्याख्या : ल वगक जनन में नह औह मादा युग्मकों का ननमाण होता है 
औह उनका ननषेचन आिश्यक होता है।

4. डी.एन.ए. नकसके अंदह स्थस्थत होता है?
A. साइटोप्लाज्म B. माइटोकॉन्ड्रिया
C. कें द्रक D. हाइबोसोम (C)

व्याख्या : डी.एन.ए. कोशिका के कें द्रक में स्थस्थत होता है जहााँ यह 
आनुिांशिक सूचनाओ ंको संग्रहीत कहता है।

5. डी.एन.ए. में अंतह होन ेसे नकस प्रकाह की विविधता उत्पन्न होती 
है?
A. जलिायु विविधता
B. हासायननक विविधता
C. िाही हक रूप एिं संहचना में विविधता
D. सामाशजक विविधता (C)

व्याख्या : डी.एन.ए. में अंतह के काहण उत्पन्न प्रोटीन क्रभन्न होते ह , 
शजससे िाही हक संहचना में विविधता आती है।

6. जीिों में विविधता क्यों आिश्यक मानी जाती है?
A. डी.एन.ए. की प्रवतकृवत होकने हेतु
B. प्रजावत की उत्तहजीविता सुननश्चित कहने हेतु
C. अशधक जनसंख्या हेतु
D. समान संतानों की प्राक्रि हेतु (B)

व्याख्या : विविधता जीिों को बदलते िातािहण में जीवित हहने में 
सहायता कहती है औह प्रजावत की उत्तहजीविता सुननश्चित 
कहती है।

7. ननम्न में से कौन-सा कथन असत्य है?
A. ल वगक जनन में ननषेचन होता है
B. अल वगक जनन में युग्मक नहीं बनते
C. सभी जीि ल वगक जनन कहते ह 
D. ल वगक जनन में नह औह मादा अंग आिश्यक होते ह (C)

व्याख्या : सभी जीि ल वगक जनन नहीं कहते; कुछ जीि अल वगक 
जनन द्वाहा भी संतान उत्पन्न कहते ह ।

8. अल वगक जनन में विभाजन नकस प्रकाह होता है?
A. असमान विभाजन B. समसूत्री विभाजन
C. असवमवत विभाजन D. क्रद्वगुणणत विभाजन (B)

व्याख्या : अल वगक जनन में कोशिकाएं समसूत्री विभाजन के माध्यम 
से विभाशजत होती ह ।

9. विविधता प्रजावत के नकस स्तह पह लाभदायक होती है?
A. व्यशिगत स्तह पह B. पा हिा हक स्तह पह
C. समक्रि (species) स्तह पह D. िंिानुिम स्तह पह (C)

व्याख्या : विविधता प्रजावत की समक्रि को विषम प हस्थस्थवतयों में 
जीवित हहने में सहायता कहती है।

10. जब कोई िातािहण प्रवतकूल हो जाता है, तब विविधता का 
क्या लाभ होता है?
A. सभी जीि समाि हो जाते ह 
B. अनुकूल जीि बच जाते ह 
C. डी.एन.ए. नि हो जाता है
D. कोई प्रभाि नहीं पड़ता (B)

व्याख्या : विषम प हस्थस्थवतयों में विविधता के काहण कुछ जीि 
िातािहण के अनुरूप ढल जाते ह  औह जीवित हह पाते ह ।
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